
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – 
COMDEMA DO DIA 07 DE FEVEREIRO DE 2013. 

 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês fevereiro de dois mil e treze realizadas no dia sete na (primeira quinta-feira), 
na Casa dos Conselhos no SETRAC, situada na Avenida Ipiranga, número 
quinhentos e quarenta e quatro, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com início 
previsto às dezoito horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Alexandre 
Rocha, através de e-mail, feita pela internet. Tendo assuntos de pauta; Informes 
Gerais, Apresentação do Novo Secretário de Meio Ambiente Almir Schmidt e 
Assuntos Gerais. O Secretário “AD HOC” Aldemir abriu a reunião com os informes 
que o novo Secretário de Meio Ambiente não viria à Reunião porque ainda não tinha 
sido nomeado em Diário Oficial do Município e assim estaria impossibilitado de 
participar neste mês da Reunião. Não houve Reunião Ordinária do COMDEMA no 
mês Janeiro devido a Mudança de Governo no Município de Petrópolis. Também 
foram informados os Conselheiros que no dia dois de fevereiro de dois mil e treze no 
Diário Oficial do Município sob o número 4155 (quatro mil, cento e cinquenta e 
cinco), página dois, que foi publicado as datas do calendário das reuniões do 
COMDEMA para o ano de dois mil e treze. Também foi comunicado que seria 
formada uma Comissão do COMDEMA com os Conselheiros que quem quisesse 
participar na Elaboração da 3ª. Conferência Municipal de Meio Ambiente de 
Petrópolis com o Tema “Resíduos Sólidos” já recebi do Ministério de Meio Ambiente 
- 50 (cinquenta) jornais da 4ª Conferência Nacional do Meio Ambiente para serem 
distribuídos entre os Conselheiros. Carlos Eduardo quer apresentar um trabalho 
sobre a visita ao Aterro de Pedro do Rio no COMCIDADE e os Conselheiros do 
COMDEMA aprovaram a proposta. Cleveland abordou o assunto do incinerador de 
Resíduos Sólidos de Saúde no Aterro Sanitário de Pedro do Rio. Segundo Rogério, 
da última vez que esteve com o Engenheiro Plácido no ano passado, ele disse que o 
incinerador estaria pronto em 20 (vinte) dias. E Petrópolis estaria recebendo o 
Resíduo Sólido de Saúde de seis municípios e incinerador ainda não está pronto. 
Ricardo Ganem fez críticas à atuação da Prefeitura Municipal de Petrópolis porque 
achava que deveria haver uma Reunião com o Secretário de Meio Ambiente Almir 
Schmidt sobre a situação do GPA (Guarda de Proteção Ambiental). Cleveland disse 
que o Engenheiro Plácido informou que a COMDEP, estaria prestes a perder um 
empréstimo do Banco do Brasil, já aprovado, para um projeto de uma Usina de 
Resíduos de Construção Civil, e outro para um Convênio com a Ikeda para descarte 
de lixo verde gerado na cidade, para aproveitamento na Ikinha como combustível 
para as caldeiras. Foram comentados durante a Reunião sobre o Projeto de se fazer 
tijolos ecológicos a partir de resíduos de construção civil, para que sejam 
construídos biodigestores. O Projeto foi apresenta do para o Neném Peixoto, para 
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ser instalado no Morin, mas não foi levado adiante. Os Conselheiros pediram uma 
cópia do projeto para que o COMDEMA pudesse dar prosseguimento. Carlos 
Eduardo relatou sobre outro Projeto (habitacional) do PAC que foi autorizado na 
gestão do Ex- Secretário Eduardo Peixoto (Neném) no ano de 2009 e aprovado 
pelos Conselheiros do COMDEMA, no valor de 35 milhões (perdido), que seria 
usado em obras de habitação na Comunidade do Alto da Independência, conforme 
foi informado pelo Secretário do Planejamento. Eduardo Áscoli. Durante a Reunião o 
Rogério Guimarães pediu a palavra e questionou a falta de efetividade do 
COMDEMA versus Alexandre Rocha (Presidente) deste Conselho era só um ponto 
de encontro de Conselheiros e que nesta gestão não tinha sido feito nada de 
concreto. Alexandre Rocha (Presidente) lembrou que o COMDEMA passou a ser 
deliberativo e também passou a ter representação no Fundo Municipal de 
Conservação Ambiental do Município - FMCA. Rogério cobrou uma atuação mais 
incisiva deste Conselho. Gabriela Falconi, da Hexanet Comunicação Ltda – ME, 
sugeriu que fosse pedida uma prestação de contas completa do Fundo Municipal de 
Conservação Ambiental – FMCA, lembrando que o Ex-Secretário Leandro Fonseca 
Viana e prometeu várias vezes que forneceria detalhes. O Secretário “AD HOC” 
Aldemir informou os saldos do Fundo Municipal de Conservação Ambiental em trinta 
e um de dezembro de dois mil e onze quando o Ex- Secretário recebeu R$ 
174.915,66 (Cento e setenta quatro mil, novecentos e quinze reais e sessenta e seis 
centavos) e o saldo em vinte e oito de outubro de dois mil e doze era de R$ 
328.610,24 (trezentos e vinte e oito mil e seiscentos e dez reais e vinte e quatro 
centavos). Alexandre Rocha comentou que várias propostas foram apresentadas 
para que fundos sejam depositados no Fundo Municipais de Conservação Ambiental 
do Município – FMCA como taxas de licenciamento, multas, ICMS Verde. Rogério 
lembrou que os TACs são inócuos, resultando em 30 mudas pelo corte de 08 (oito) 
árvores de grande porte. Foi mencionado durante a Reunião que a captação de 
água na Pedra do Elefante por parte das Águas do Imperador e que deveria resultar 
em obrigação para cuidar da área. Foram mencionados os SNUC e o artigo nº 46 
que (obriga contrapartidas e o decreto 4340 (que regulamenta, mas não explicita as 
contrapartidas)). Ricardo Ganem cobrou do GPA, mais atuação nos Parques e 
Áreas Protegidas, em vez de apitar no trânsito. E lembrou que em sua guarda não 
falta atuação e a qualquer hora, e acaba assumindo obrigações de outras áreas de 
conservação. O Eduardo Pereira Azevedo que é representante da Associação de 
Moradores da Rua Manoel Afonso fez uma denúncia sobre o corte de duas arvores 
em frente ao Hospital Santa Tereza. Marcos Werneck representante do Conselho 
Consultivo da Apa-Petropolis fez também denúncia sobre a queima em lixão no 
Santa Isabel de materiais provenientes de alguma indústria de tecidos, próximo a 
áreas com plantações de hortaliças. Foi feito o relato de desequilíbrio ambiental 
causado por ações que eliminaram predadores resultando em grande concentração 
de taturanas que (são lagartas que queimam), que precisaram ser retiradas com pás 
e baldes, de tantas que eram. Foi lembrado que esta é a 2ª Reunião sem a presença 
do Secretário do Meio Ambiente, no COMCIDADE também foi esvaziado com o 
início do novo governo. O novo presidente da OAB. indicou o Rogério Guimarães 
para ser o novo representante da OAB no COMDEMA, ele na Reunião de Março já 
estará empossado e como novo Presidente. Houve uma cerimônia de entrega de 
Moção Congratulatória da Câmara Municipal de Petrópolis, por iniciativa do 
Vereador Silmar Fortes, aos integrantes da Câmara de Educação Ambiental do 
COMDEMA, que elaboraram o anteprojeto que resultou na Lei número 7034 de vinte 
e nove de dezembro de dois mil e doze, que estabelece os princípios e diretrizes da 



educação ambiental em Petrópolis. O Secretário “AD HOC” fez a entregas em nome 
do Vereador Silmar Fortes. Nada mais havendo para ser discutido o Presidente do 
COMDEMA, agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião às vinte horas 
e trinta minutos. A presente ata redigida pelo Secretário “AD HOC” Aldemir Motta 
Borges Junior, e, estando conforme vai por mim e pelo Presidente Alexandre Rocha. 
Petrópolis, dia 07 de Fevereiro de dois mil e treze. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


